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시험	끝나서	 주	가량	약간	여유로운데 칼럼	컨텐츠로	뭐가	좋을까	생각하다가	수2 ,	
특	해설을	하기로	마음먹었습니다.

이	컨텐츠는	예고없이	중단될	수	있습니다 여러분의	좋아요와	댓글이	수명을	연*	 .	
장합니다.	plz.

원하는	문제가	있으면	댓글로	달아주시면	풀어드림**	 .
제가	악필이라	손글씨	해설은	못하고	텍스트	해설입니다.
스포	방지를	위해	여백을	뒀습니다 스크롤	천천히	내리면서	푼	다음	해설을	읽으.	
세요.

풀이
ㄱ	 포도당과	물에서	 원자수는	각각	 이므로	포도당과	물을	어떻게	지지고:	 H:O	 2:1
볶고섞어도	원자수	비는	 을	만족한다H:O=2:1 .
ㄴ	 알아서	잘	풀듯 와	 의	질량비가	 개수	비	 대충	포도당이	 개	:	 .	C H 6:5	->	 1:10.	 1
있다고	치면	 가	 개임을	쉽게	구할	수	있다H2O 24 .
ㄷ 따라서	.	C:H	=	1:10,	H:O=2:1,	 C:O=1:5
답	ㄱ ㄷ,
코멘트	 ㄱ선지를	위해	만들어진	문제 ㄷ	선지도	이왕이면	이렇게	풀자:	 .	 .



아래	문제는	압력이	변해서	수능에서	내기가	힘들	것	같으나	이번	수특에서	이런	
내용	하도	밀어줘서	 몰라	해설은	해야할듯hoxy .

풀이
콕으로	분리되어	있으므로	용기와	실린더의	압력이	다를	수	있으니	콕을	열었을0.	

때	아보가드로	법칙이	성립함을	이용해서	풀어야함.
과정	 나 에서	실린더	 왼쪽	용기의	부피는	 임 따라서	왼쪽	용기에	들어있1.	 ( ) +	 4L .	

던	네온은	 기압	기준	1 2L.
과정	 다 에서	실린더	 양쪽	용기의	부피는	 임 따라서	오른쪽	용기에	들2.	 ( ) +	 4.5L .	

어있던	네온은	 기압	기준	1 0.5L.
따라서	답은	 번1/4	->	1 .



.
풀이	및	코멘트

미정된	자료가	많음 분자량	원자량	다	모르지만	풀	수	있다 쉬운	문제Comment) .	 .	
긴	한데	나올	각이라서	넣음.
계수를	맞추면	 임을	알	수	있다0.	 a=3,	b=2,	x=4,	y=3 .

ㄱ 맞다.	 .
ㄴ 생성물에서	 의	계수 철의	계수 가	ㄴ	선지에서	물어보는	값과	비례한.	 (CO2 )/( )
다 같은	질량 개수 이니	철이	분모로	가야한다.	 ( ) .
아무튼	 로	맞다3/2:4/3=9:8 .
ㄷ 와	 중	철의	질량분율이	더	높은	쪽은	후자다 자명하기에	계산할	.	 Fe2O3 Fe3O4 (
필요는	없을것 따라서	같은양의	산화철을	철을	얻으면	 나 쪽이	철을	더	많이	얻).	 ( )
는다 반대로	문제에서	묻는것처럼	같은	 양의	철을	얻으려면 가 쪽이	산화철이	.	 ,	 ( )
더	많이	필요할것이다.



https://cafe.naver.com/pnmath/2860924

윗	글에	의해	 생성된	 의	양 전체	기체의	양 이	같으면 생성된	 의	양 반0.	 ( C / )	 ,	 ( C /
응	전	전체	기체의	양 도	같다) .
따라서	실험	 를	 으로	나눠주면 반응	전	전체기체의	양이	같아지고 생성된	1.	 2 3 ,	 ,	
의	양이	같아진다 즉	반응량이	같다C .	 .
실험	 은	2.	 1 A	2mol	B	3mol

실험	 으로	 나눔 는	 로	 존재하는데	 반응량이	 같으면	2(3 ) A	 1mol	 B	 4mol 1mol	 :	
로	반응했음을	알	수	있음3mol
따라서	 실험	 반응시켜보면	 이므로	3.	 b=3.	 1	 A	1mol,	C	2mol x=2/3.	

따라서	답은	 번2.	(5 )



만	고체이고	 는	기체이므로 반응한	 의	질량	 반응	전	 의	질량	 반0.	A B,	C ,	 A +	 B =	
응	후	전체	기체의	질량임을	알	수	있다.
분자량비가	 이므로 준	화학반응식에	대입해서	생각	해	보자 와	 의	1.	 B:C=1:2 ,	 .	B C

계수가	같으니	반응	질량비가	 임을	알	수	있다1:1:2 .
실험	 에서	 는	 반응하므로 에서의	등식에	의해	 임을	쉽게	알	수	2.	 1 A w	 ,	 0. x=2w

있다.
실험	 에서는	반응	후	전체	기체의	질량이	 가	되어야	하는데 앞서	 에서의	3.	 2 3w ,	 0.

등식에	의해	 임을	쉽게	얻을	수	있다 가	한계이면	모순인데 굳이	증명할	필y=2w (B ,	
요	없이	당연).

반응	질량비	못	구하면	안	풀림 계수가	같다는	조건은	매우	크리티컬Comment	 :	 .	
한	조건이니	잘	생각을	해	보아야	한다 이런	문제	상황에서	 에서의	등식을	이용.	 0.
하는	경우가	많으니	참고해서	알아두자.


